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în dezbaterea poporului, a întregului tineret al țârii

Expresie a preocupării constante pentru creșterea contribuției agriculturii la satisfacerea 

deplină a nevoilor de consum ale populației, la ridicarea nivelului de trai, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a efectuat o vizită de lucru la Institutul de cercetări 
pentru legumicultura și floricultură Vidra, județul Giurgiu

Tovarășul Nicoloe 
Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Co
munist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, a efectuat 
marți, 11 septembrie, o 
vizită de lucru la Insti
tutul de cercetări pen
tru legumicultura și flo
ricultură Vidra — jude
țul Giurgiu.

Vizita secretarului general 
si partidului la această unitate 
a prilejuit o analiză cuprinză
toare a modului in care se ac
ționează, in lumina programe
lor existente, a orientărilor și 
sarcinilor formulate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu la re
centa Consfătuire de lucru de 
la C.C. al P.C.R., în direcția 
obținerii unor recolte cit mai 
mari în legumicultura, pe mă
sura resurselor existery^, a pu
ternicei baze materiale create 
agriculturii românești. astfel 
Incit această ramură de bază a 
economiei naționale să aducă 
o contribuție sporită la pro
gresul general al țării, la ridi
carea nivelului de trai al în
tregului nostru popor.

Actualul dialog de lucru al 
secretarului general al parti
dului a prilejuit examinarea 
amănunțită a modului in care 
au fost transpuse in practica 
angajamentele luate de lucră
torii institutului la vizita din 
1983 po linia obținerii de rezul
tate cit mai bune in ameliora
rea diferitelor soiuri de legume, 
In extinderea culturilor succe
sive și duble menite să asigure 
produse de calitate superioară, 
recolte cit mai ridicate la hectar.

La această nouă intilnire a 
conducătorului partidului și 
statului cu lucrătorii și specia
liștii din agricultură au parti
cipat tovarășii Ion Dincă, Sil
viu Curticeanu, Gheorghe Stoi
ca, precum și Gheorghe David, 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare, Tiber iu Mure- 
șan, președintele Academiei de 
Științe Agricole și Silvice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost salutat cu deosebită 
căldură, in numele comuniști
lor. al tuturor locuitorilor ju
dețului. de tovarășul Ion B. Po
pescu. prim-secretar al Comite
tului județean de partid Giur
giu. Cercetătorii institutului au 
întîmpinat cu multă bucurie pe 
secretarul general al partidu
lui. aplaudînd cu însuflețire, 
scandînd cu putere ..Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul!“, „Ceaușescu reales la al 
XIII-lea Congres !“. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost invi
tat să guste pîine $i sare, sem
nul rodniciei acestor locuri din 
mănoasa Cimpie Română. î-au 
fost oferite frumoase buchete 
de flori. O formațiune alcătuită 
din membri ai gărzilor patrioti

ce si detașamentelor de pregă
tire a tineretului pentru aoăra- 
rea patriei a prezentat onorul.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-au fost prezentate produse re
prezentative obținute pe loturi
le experimentale ale institutu
lui. reunite in cadrul .unei ex
poziții. precum și rezultatele 
activității de cercetare în dome
niul creării de noi soiuri si hi
brizi de legume omologate în 
ultimii ani. al aplicării celor 
mai adecvate tehnologii de pro
ducție. comparabile cu cele mai 
bune existente pe plan mondial.

Se remarcă. în mod deosebit, 
în privința producției de cali
tate, soiurile de tomate cu 
fructe mari, cu însușiri nutriti
ve deosebite. Soiurile de ardei 
prezentate au o producție de 50 
pînă la 55 tone la hectar, iar 
cele de vinete de pînă la 70 de 
tone la hectar. De dimensiuni 
deosebite, remarcabile în ace
lași timp prin productivitate, 
sînt. de asemenea, soiurile de 
■fasole. rădăcinoase, pepeni, 
create de specialiștii institutu
lui.

Institutul de la Vidra, care își 
desfășoară activitatea în ca
drul a 12 programe de cerceta
re. dispune de loturi experi
mentale pentru obținerea de se

mințe si legume destinate con
sumului. Este o unitate națio
nală de cercetare legumicolă, 
care coordonează activitatea de 
cercetare a mai multor stați
uni. precum și din institutele 
de învățămînt superior de spe
cialitate. acordînd o atenție deo
sebită zonării speciilor legu
micole. aplicării celor mai adec
vate tehnologii de producție.

Rînd pe rînd, au fost vizitate 
cîmpurile de ameliorare a unor 
soiuri variate de ardei, de to
mate destinate industrializării și 
pentru consum, cîmpurile expe
rimentale pentru culturi duble 
și succesive. Au fo<st vizitate, de 
asemenea, cîmpurile unde se ex
perimentează densitatea optimă 
a diferitelor culturi legumicole, 
modul de administrare a îngră
șămintelor și erbicidelor.

Apreciind rezultatele obținute, 
secretarul general al partidului 
a constatat că densitatea la 
unele culturi poate fi mărită 
ceea ce va conduce la nivele de 
producție si mai ridicate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat felicitări colectivului de 
oameni ai muncii de la Institu
tul de cercetări pentru legumi
cultura și floricultură pentru re
zultatele obținute în activita
tea sa.

In același timp s-a cerut ca 
specialiștii să-și intensifice efor
turile pentru rezolvarea cit mai 
rapidă a problemelor privind 
creșterea producțiilor la hectar 
la toate speciile și soiurile de 
legume, pentru definitivarea 
tehnologiilor aplicate. în pro
ducția mare, a atras atenția to
varășul Nicolae Ceaușescu, ob
ținem încă recolte mici. Avem 
condiții să realizăm pe supra
fețele cultivate cu legume pro
ducții mult mai mari decit în 
prezent. Rezultatele obținute de 
cercetători pe loturi experimen
tale trebuie să se regăsească cit 
mai curind posibil în fermele de 
producție, a subliniat secretarul 
general al partidului. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să se 
acorde o atenție deosebită creă
rii de noi soiuri destinate ex
portului, în funcție de cerințele 
partenerilor externi, să se lu
creze in așa fel incit țara noas
tră să devină exportatoare de 
semințe de legume. Totodată, 
secretarul general al partidului 
a cerut institutului să-și spo
rească continuu contribuția la 
creșterea producției de legume a 
țării, atît a celei din unitățile 
socialiste, cit și din gospodăriile 
populației.

Au fost vizitate apoi mai multe 
sole cultivate cu tomate și la
nuri de porumb an irținind unor 
unități agricole din apropiere. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat starea culturilor, gra
dul de coacere și a cerut să se 
ia toate măsurile pentru strîn- 
gerea la timp și fără pierderi a 
recoltei de toamnă.

Specialiștii din cadrul Institu
tului de cercetări pentru legu
mi cultură și floricultură din 
Vidra, lucrătorii ogoarelor ju
dețului Giurgiu, care s-au întâl
nit in această zi de toamnă bo
gată cu secretarul general al 
partidului l-au asigurat că, pu
ternic mobilizați de îndemnurile, 
de indicațiile și orientările pri
mite și cu acest prilej, vor ac
ționa cu hotărire pentru înfăp
tuirea programelor și sarcinilor 
ce le revin, pentru desfășurarea 
în cele mai bune condiții a ac
tualei campanii agricole, strin- 
gerea și depozitarea corespun
zătoare a întregii recolte, livra
rea integrală a cantităților pre
văzute la fondul de stat, pentru 
creșterea contribuției agricultu
rii la satisfacerea deplină a ne
voilor de consum ale populației, 
la ridicarea necontenită a nive
lului său de trai.

congresul

„Corespunzător cerințelor obiective ale 
dezvoltării echilibrate a economiei, va fi pro
movat cu strictețe principiul creșterii mai ra
pide a productivității muncii în raport cu spo
rirea retribuției, realizindu-se astfel o core
lare corespunzătoare între fondurile alocate

IUI <■< pentru ridicarea nivelului de trai și sursele 
de acoperire a acestora".

(Din Proiectul de Directive ale
Congresului al XIII-lea al P.C.R.)

Creșterea accelerată
a factor
esențial al realizării obiectivelor
fundamentale ale viitorului cincinal

în anii construcției socialiste patria 
noastră a cunoscut o puternică în
florire, o dezvoltare impetuoasă, creîndu-se 
o bază tehnico-materială solidă, cu o in
dustrie modernă, complexă, o agricultură 

! ferm angajată pe calea dezvoltării intensi
ve, cu un înalt potențial tehnico-științific. 
Intr-o perioadă relativ scurtă, de numai 
cîțiva ani, îndeosebi în etapa inaugurată de 
Congresul al IX-lea al partidului, am creat 
și dezvoltat .ramuri noi, am intensificat con
tinuu cercetarea științifică și tehnologică, 
devenind competitivi pe plan mondial în 
cele mai multe domenii de activitate. Toate 
aceste remarcabile succese obținute în anii 
construcției socialiste sînt rezultatul direct 
al muncii întregului popor, al încrederii ne
strămutate cu care oamenii muncii urmea
ză politica partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate în Româ
nia, de înaintare spre comunism. Proces 
amplu a cărui principală latură o constituie 
creșterea tot mai accentuată în continuare 
a productivității muncii, a eficienței și cali
tății în toate domeniile de activitate,

Economia noastră națională are acum ne
voie de o productivitate mult mai înaltă, 
astfel ca și din acest punct de vedere să 
devenim competitivi cu țările dezvoltate.

Iată de ce Proiectul de Directive ale Con
gresului al XIII-lea al partidului prevede 
ca în viitorul cincinal să se intensifice în 
continuare acțiunea factorilor calitativi ai 
dezvoltării economice. în mod deosebit re
ține atenția că acest important document 
programatic de largă perspectivă prevede, 
ca un obiectiv esențial în industrie, crește
rea productivității muncii — determinată 
pe baza producției marfă — într-un ritm 
mediu anual de 10 la sută, asigurîndu-se 
dublarea acesteia în 1990 față de anul 1980. 
Prin această creștere se are în vedere atin
gerea într-un timp scurt a nivelurilor de 
productivitate realizate în țările dezvoltate 
din Europa. Un obiectiv realist desigur, de 
mare însemnătate economică, un obiectiv 
însuflețitor. cu profunde rezonanțe patrio
tice, posibil de realizat și la înfăptuirea 
căruia sînt chemați să participe toți oame
nii muncii din toate sectoarele și ramurile 
economiei naționale.

Corespunzător Proiectului de Direc
tive ale Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., circa 55 la sută din creșterea

NICOLAE MILITARY

(Continuare in pag. a Tll-a)

Expoziția „Dezvoltarea economică și socială a României"

Ramura construcțiilor industriale — 
substanțială contribuție la edificarea bazei 

tehnico-materiale a economiei românești

(ÎN PAGINA A 3-A)
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TELEGRAME —
REUNIUNEA INTERNAȚIONALĂ

„Cercetarea științifică a tineretului in 

perspectiva Anului Internațional al Tineretului"

Tovarășului ALI ȘUKRIA
Președintele Prezidiului Comitetului central 

al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia

Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere îmi oferă plăcutul 
prilej de a vă adresa, in numele Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român și în numele meu personal, calde felicitări 
$1 cele mai bune Urări de sănătate și succese tot mai mari in 
înfăptuirea politicii Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia de edi
ficare a socialismului în patria dumneavoastră.

Sînt convins că bunele relații de prietenie tradițională gl cola
borare dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă România și Republica 
Socialistă Federativa Iugoslavia se vor extinde și aprofunda con
tinuu, ift interesul poporului român și popoarelor iugoslave, al 
cauzei socialismului, păcii, securității $i independentei naționale, 
înțelegerii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român.

SE APROPIE DESCHIDEREA

NOULUI AN ȘCOLAR

Anotimpul muncii

Tovarășului MENGISTU HAILE MARIAM
Președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, 

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, 

Comandant suprem, al Armatei Revoluționare a Etiopiei Socialiste

ADDIS ABEBA
Cu prilejul sărbătorii naționale a Etiopiei Socialiste, în numele 

poporului și guvernului român și al meu personal vă adresez feli
citări Cordiâle și cele mai bune urări de sănătate și fericire per
sonală. de pace, prosperitate și progres poporului etiopian prieten.

Exprim Încrederea că, acționind pentru înfăptuirea înțelegerilor 
stabilite cu prilejul intilnirilor pe care le-am avut Împreună, 
relațiile de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă 
România și Etiopia Socialistă vor cunoaște o dezvoltare tot mai 
mare, spre binele țărilor și popoarelor noastre, al cauzei păcii, 
colaborării și înțelegerii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului MENGISTU HAILE MARIAM
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia

ADDIS-ABEBA
Cu ocazia alegerii dumneavoastră în înalta funcție de secretar 

general al Comitetului Central al Partidului Oamenilor Muncii 
din Etiopia, vă adresez calde felicitări și urări de succes in 
traducerea in viață a obiectivelor stabilite de congresul de 
constituire a partidului.

îmi exprim convingerea că bunele raporturi de prietenie și 
colaborare dintre popoarele, partidele și țările noastre se vor 
dezvolta continuu, corespunzător intereselor comune, ale cauzei 
Independenței, progresului, socialismului $1 păcii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al partidului Comunist Român

Tovarășului general de divizie
JOAO BERNARDO VIEIRA

Secretar general al P.A.I.G.C.,
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Guineea-Bissau

BISSAU
Cil prilejul aniversării Zilei naționale a țării dumneavoastră, vă 

adresez calde felicitări șl cele mai bune urări.
Exprim convingerea că raporturile de prietenie, solidaritate si 

colaborare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o tot mai 
largă dezvoltare.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Marți dimineață au fost 
Inaugurate la Coctinești lucră
rile Reuniunii internaționale 
cu tema ..Cercetarea științifică 
a tineretului in perspectiva 
Anului Internațional al Tine
retului44, manifestare organi
zată de Centrul de cercetări 
pentru problemele tineretului 
din țara noastră.

Participă reprezentanți ai 
unor organisme din sistemul 
Organizației Națiunilor Unite, 
ai unor instituții de cercetare 
și universitare, ministere, or
ganizații de tineret din Belgia, 
Bulgaria, Cehoslovacia. China, 
Finlanda, Franța, R. D. Ger
mană, R. F. Germania. Italia, 
Irak, Polonia, Spania, Tunisia, 
Ungaria. U.R.S.S. și România.

Actuala reuniune reprezintă 
continuarea preocupărilor Cen
trului de cercetări pentru pro
blemele tineretului de a abor
da. in cadrai unor acțiuni cu 
caracter internațional, prin
cipalele aspecte cu care se 
confruntă tinăra generație a 
planetei : educația in spiritul 
păcii și Înțelegerii internațio
nale, accesul la muncă si 
participarea la viața publică, 
formarea de cadre necesare 
dezvoltării economiilor națio
nale etc. De data aceasta, ma
nifestarea de Ia Coetinești 
prilejuiește efectuarea unui 
schimb de experiență și opinii 
cu privire la rezultatele cer
cetării științifice interdiscipli- 
nare a tineretului, la modali
tățile de intensificare a parti
cipării institutelor și centrelor 
specializate, a tuturor factori
lor care se ocupă de investi
garea problematicii de tineret, 
la afirmarea și promovarea 
obiectivelor Anului Internațio
nal al Tineretului caro va fi 
marcat in 1985 sub deviza : 
„Participare-Dezvoltare-Pace* *4. 
Timp de patru zile, participan
ts dezbat aspecte privind ex
periența în domeniul cercetă
rii științifice a tineretului la 
nivel național, precum și 
orientările teoretice și meto
dologice in investigarea cu 
mijloace științifice a acestei 
categorii de populație. Totoda
tă, în cadrul reuniunii sint evi
dențiate inițiativele, modalită
țile și rezultatele obținute in 
diferite țări, de instituțiile in
ternaționale în direcția dezvol
tării și perfecționării perma
nente a cooperării bi șl multi
laterale în domeniul cercetării 
tineretului pentru identificarea 
soluțiilor și căilor de aplicare 
ale acestora pentru rezolvarea 
problemelor specifice tinerei 
generații.

0 Dreptatea în lanțuri: FAVORIT
— 9; 11.13; 13.30: 13.45; 18; 20,13;
EXCELSIOR — 9: 11,13; 13.30;
13,45: 18; 201 SCALA — 9l 11.30; 
14; 16,30; 19.
0 Emisia continuă: FEROVIAR
— 8: îl; 13,15: 15,30: 17.13; 19,48; 
GLORIA — ș; 11.15: 1340; 13.45; 
18; 20,13.
• Surorile: FLOREASCA — 8; 11; 
13; 15.30; 17.45; 20.
• Mușchetarul român; FESTIVAL
— »; 11.15; 13.30; 15.48; 18; 90.15.
• Să mori rănit din dragoste de
viață! LUMINA — 9; 12,15; 18;
19,13.
• Program de animație româ

Tn ctrrintul de deschidere a 
reuniunii, tovarășul Nkm 
Ceaușescu, prim-secretar al

C.C. al U.T.C.. ministrul pen
tru problemele tineretului, 
președintele Comitetului con
sultativ al O.N.U. pentru Anul 
Internațional al Tineretului, a 
relevat faptul că tinăra ge
nerație de astăzi trăiește in
tr-o epocă extrem de com
plexă, marcată de confrun
tarea dintre două tendințe 
diametral opuse : ne de-o 
parte politica imperialistă de 
forță, dominație și dictat, de 
menținere și reîmpărțire a 
sferelor de influență, de în
armare, care determină spo
rirea continuă a instabilității 
internaționale, pe de alta 
parte, manifestarea voinței 
ferme a popoarelor de a se 
dezvolta nestingherit intr-un 
climat de pace și securitate. 
Întemeiat pe noi relații intre 
state. înscrise sub auspiciile 
egalității, respectului inde
pendenței și suveranității na
ționale, neamestecului in tre
burile interne, avantajului și 
stimei reciproce. în aceste 
condiții, a arătat vorbitorul, 
apare ca o trăsătură esențială 
faptul că tot mai multe cate
gorii, grupuri si organizații de 
tineret de cele mai diferite 
orientări politice, filosofice, 
ideologice si religioase, În
treprind ample acțiuni menite 
să contribuie la eliminarea din 
viața internațională a focare
lor cte tensiune, la consolidarea 

unui climat de pace și destin
dere. la promovarea drepturi
lor legitime ale tineretului la 
instrucție și educație, la mun
că. informație, cultură, la de
cizie. Astfel, tineretul lumii se 
alătură forțelor progresiste $i 
democratice, întregii opinii 
publice internaționale la efor
turile orientate în direcția 
apărării păcii, înlăturării unei 
conflagrații nucleare nimici
toare, fără învingători și fără 
învinși. în continuare a fost 
subliniată importanța cercetă
rii știin|ifice ca instrument de 
cooperare internațională in 
evaluarea responsabilă, realis
tă și multilaterală a condiției 
economice, social-politlce și 
culturale a tineretului. Au fost 
prezentate apoi pregătirile 
efectuate la nivel internațional 
pentru marcarea A.I.T., pre
cum și principalele coordonate 
ale Planului național de mă
suri pentru pregătirea și 
marcarea în 1985 a A.I.T.

în cuvintul de salut rostit de 
reprezentantul UNESCO, Gon
zalo Abad, au fost evidențiate 
principalele acțiuni ale Orga
nizației Națiunilor Unite pen
tru Educație, Știință și Cultu
ră pentru pregătirea și mar
carea Anului Internațional al 
Tineretului. în dcest context, 
vorbitorul a subliniat contri
buția României la soluționarea 
problemelor specifice ale ti

nerei generații contemporane, 
care s-au concretizat in nu
meroase documente ale O.N.U. 
Toate aceste demersuri ce se 
înscriu în politica de pace, 
securitate și Înțelegere între 
popoare promovată cu consec
vență de România socialistă 
au fost încununate cu propu
nerea de a se marca la nivel 
mondial, în anul 1985, Anul 
Internațional al Tineretului cu 
deviza „ Parti cip are-Dezvolta - 
re-Pace44.

A fost prezentat apoi rapor
tul introductiv intitulat „Cer
cetarea științifică a tineretului 
din România : obiective, reali
zări și posibilități de coopera
re internațională în perspecti
va Anului Internațional al Ti
neretului44.

în intervențiile din prima zi 
ale participanților au fost ilus
trate preocupările in domeniul 
cercetării științifice a tineretu
lui, precum și acțiuni pe plan 
local pentru buna pregătire și 
marcare a Anului Internațional 
al Tineretului. Totodată, au 
fost exprimate cuvinte de 
mulțumire Ia adresa gazdelor 
pentru cadrul propice oferit 
unui util schimb de experiență 
și opinii în direcția căilor și 
modalităților de acțiune pentru 
soluționarea problemelor spe
cifice tinerei generații.

Lucrările reuniunii de la 
Costinești continuă.

Anotimp al muncii și al o- 
dihnei active, vacanța continuă 
încă să bucure sute și sute da 
mii de elevi. Sint, > desigur, 
foarte multe posibilități de pe
trecere a timpului liber. între 
altele, ne-am oprit la o acțiune 
extrem de interesantă, mai ales 
din punct de vedere educativ, 
inițiată de Comitetul județean 
Prahova al U.T.C., respectiv 
deschiderea unui șantier jude
țean ce are ca obiectiv amena
jarea complexă a Platoului 
Bucegilor.

Să spunem pentru început că 
această zonă a Bucegilor ajun
sese de o bună bucată de vre
me, datorită unui complex de 
factori intre care pe prim, plan 
s-a aflat acțiunea distructivă a 
turiștilor, intr-o stare avansată 
de degradare. S-a considerat 
deci că o intervenție energică 
nu mai trebuie întârziată. Iată 
de ce s-a pus ta punct un am
plu proiect care are în vedere 
lucrări de îmbunătățiri fun
ciare, igienizări și lucrări de 
protejare a zonei rezervației 
naturale, construcții de drumuri, 
sistematizarea zonei turistice. 
Proiectanțli sint Institutul de 
proiectări Prahova și între
prinderea de exploatare și exe
cuție a lucrărilor de îmbunătă
țiri funciare Ploiești. întreaga 
activitate va fi însă coordonată 
de Comitetul județean U.T.C. 
Răspunsul a fost prompt, de la 
1 august a.c. pornindu-se la 
lucru. Onoarea de a deschide 
acest șantier, organizat pe sis
temul șantierelor naționale, a 
revenit elevilor, care de la 1 au
gust, in serii de cite două săp
tămâni, și-au început activita
tea de brigadieri. în primele 
două serii au fost prezenți la 
lucrările șantierului 250 de e- 
levi, în prezent aflindu-se la 
lucru 110 elevi. Ei au provenit 
și provin de la trei licee pra
hovene — Liceul industrial nr. 
3 Cîmpina, Liceul industrial Si
naia și Liceul industrial Buș
teni. Activitatea se desfășoară 
la două puncte de lucru si
tuate în preajma cabanelor Pia
tra Arsă și Babele. S-au execu
tat pină în prezent lucrări de 
întreținere a pajiștilor și de 
igienizare a rezervației de jne- 
peni pe o suprafață de peste 
300 hectare și de curățire a 
platoului in zona cabanei Pia
tra Arsă pe circa 35 hectare. 
Spunea comandantul șantieru
lui, Nicolae Nica, șef sector 
muncă patriotică la Comitetul 
județean Prahova al U.T.C. : 
„Acțiunea noastră constituie 
sută la sută o noutate. Tinerii 
noștri elevii de fapt, au primit 
Cu entuziasm această sarcină, 
înțelegind că, de fapt, ei nu 
muncesc numai pentru pre
zent, ci mai ales pentru viitor. 
Fiind vorba de locuri atit de 
dragi lor, este de la sine înțe
les seriozitatea cu care s-au pus 
pe treabă, spiritul de întrecere 
caracterlzind permanent a- 
ceastd activitate. Dealtfel, de 
la deschiderea șantierului și 

pină în prezent nu am înre
gistrat nici măcar o singură ne- 
realizare a normei, din. contră, 
fiind puși in plăcuta situație 
de a-i felicita pe elevi pentru 
munca depusă. . l-am văzut la 
lucru pe elevii prahoveni și 
putem spune că afirmațiile co
mandantului șantierului au de
plină acoperire. Programul zil
nic, cum spuneam, este foarte 
riguros stabilit, orarul de 
muncă fiind de 8 ore, de 
la 8 la 16. Cuvintele sint 
prea sărace pentru a ex
prima efortul acestor tineri. 
Dăruirea, sirguința pentru a 
face o treabă bună, de calitate, 
au reținut de la bun început a- 
tenția. Nu e puțin lucru de 
pildă, să stai asigurat de o 
coardă, cu prăpastia sub tine și 
să tai cu ferăstrăul crengile 
unor jnepeni uscați, ori să pui 
sămânța de iarbă pe porțiuni 
accidentate. După cum, același 
elevi nu s-au sfiit să pună 
mina pe coșuri și să stringă 
ceea ce au lăsat in urmă tu
riștii.

Dincolo de partea utilă a lu
crurilor, organizatorii n-au 
scăpat din vedere că elevii sint 
in vacanță. După 8 ore de mun
că in aerul tare de munte ur
mează firește odihna — lec
tură, jocuri de cabană, diferite 
programe cultural-distr active,
iar seara, evident, discotecă. 
N-au lipsit și nu lipsesc dru
mețiile și întrecerile sportive 
(intre tabere) totul, cum spu
neam pentru ca tinerii să ră
mână după plecare cu amintiri 
dintre cele mai plăcute. Dealt
fel, trebuie spus că foarte 
mulți tineri au cerut să revină 
Be acest șantier. Alții, între care 

evidențiem pe Adrian Pe
trescu, absolvent al Liceului 
industrial nr. 3 din Cîmpina, a 
venit din proprie inițiativă să 
se încadreze cind a auzit de 
deschiderea șantierului. „Din 
toamnă voi fi student la Poli
tehnica din București, ne spu
nea acesta — și pentru că nu 
știu în ce măsură voi mai avea 
posibilitatea, am ținut să dau și 
eu acum, pe măsura posibilități
lor, o mină de ajutor la aceas
tă interesantă acțiune. Vreau 
să spun că ori de cite ori mi se 
va ivi ocazia nu voi ezita să re- 
Din pe acest șantier". La fel 
gindesc și alți tineri — Sorin 
Bucur de la Liceul industrial 
nr. 3 Cîmpina, Florin Davideș- 
cu de la Liceul industrial din 
Bușteni, Sorin Tacă de la Li
ceul industrial din Sinaia, elevi 
care, ca și Adrian Petrescu, 
pentru frumoasa activitate de
pusă au primit Diploma de o- 
noare a Comitetului județean 
U.T.C. Evident, nu numai elevii 
vor munci pe acest important 
șantier care are in vedere re
facerea minunatei zone natu
rale a Bucegilor. Ei vor fi ur
mați după terminarea acestei 
serii de tineri din unitdti eco
nomice.

ALEXANDRU STROE

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republtcii Socialiste România

Survolînd teritoriu] Republicii Socialiste România. în drum spre 
Etiopia centru a participa la festivitățile ocazionate de cea de-a 
10-a aniversare a revoluției populare, vă transmit dumneavoastră 
și poporului frate român cele mai calde salutari.

Păstrind viu în amintire multiplele impresii legate de partici
parea mea la festivitățile organizate cu prilejul celei ae-a 40-a 
aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă din România, vă urez dumneavoastră, 
tuturor comuniștilor și intregului popor roman noi succese in edi
ficarea societății socialiste multilateral dezvoltate m Republica 
Socialistă România.

ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central

: Partidului Socialist Unit din Germania,
președintele Consiliului de Stat

’ . ' . ai Republicii Democrate Germane

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Roadele timpului, grabnic la adăpost!

AGENDĂ

Marți dupâ-amiază. la Combi
natul de fibre artificiale Brâita. 
a avut loc o adunare festivă pri- 
le iui ti de cea de-a 3S-a aniver
sare a creării Republicii Popu
lare Democrate Coreene, orga
nizată de Comitetul județean 
Brăila al P.C.R.Despre semnificația evenimen
tului aniversat au vorbit Cot- 
nellu Moldovan, președintele 
ConsUlului oamenilor muncii 
din cadrul Combinatului de fi
bre artificiale Brăila, secretar 
al Comitetului de partid, și Zo 
lang Cuk. ambasadorul R-rtu- 
Coreene la București. Vorbitor 
rtl au evocat lupta plină de 
eroism dusă de gub conducerea Partidului Mun 
eil In frunte cu tovarășul Kim 
Ir Sen, pentru apărarea patriei, 
a tuturor cuceririlor revoluțio
nare sl reunifiearea pașnica a 
tării, eubliniindu-se totodată 
su«*sele  dobindite de poporul 
coreean in cei 36 de am de exis
tentă litieră, in matea operă de 
construire a aojj?“s™un-Reievtod tradiționalele rela
ții de prietenie ți colaborare 
frățească statornicite de-a lun
gul anllot Intre partidele, țările 
și popoarele noastre, vorbitorii 
au evidențiat contribuția hetări- 
toare a Intilnirilor și convorbiri
lor de la București și phenian 

Concursul de creație dramatică 

pentru pionieri și șoimi ai patriei
tn urma concursului de creație dramatică pentru pionieri 

și șoimi ai patriei „Universul contemporan ?i viitor al copi
lului44. organizat de Consiliul Național al Organizației Pio
nierilor, in colaborare cu Consiliul .Culturii și Educației So- 
daliote. au fost acordate următoarele premii si mențiuni: 
Secțiunea „Creații dramatice pentru teatrele de păpuși* 4 t 
Premiul îl — „Extemporal in pădure44 de Elisabeta Preda : 
Premiul III — ..Sperietoarea de pițigoi44 de Alexandru T. 
Popescu. Secțiunea „Creații dramatice pentru teatrele șco
lare**  : Premiul I — ..Colivia**  de Dan Văiteanui Premiul HI 
„Aftiko $1 prietenii ei44 de Dalnoky Emese și Dalnoky Istvan 
(în Hmbâ maghiară). Secțiunea „Scenarii dramatice de film, 
radio și dramatizări de opere literare pentru copii": Menți
uni: „Regăsirea44 de Ion Ionagcu: ..Bunicuța Katteratange" de 
Rieharda TersChak (în limba germană).

dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kim Ir 
Sen. in lărgirea și aprofundarea 
acestor raporturi, in interesul 
reciproc, al cauze! păcii, progre
sului și socialismului.

La București au început, 
marți, lucrările celei de-a XV-a 
Consfătuiri a președinților uniu
nilor centrale ale cooperativelor 
meșteșugărești din unele țâri 
socialiste. în cadrul consfătuirii 
se dezbat probleme cu privire 
la dezvoltarea și diversificarea 
continuă a producției bunurilor 
de larg consum. Îndeosebi a ce
lei de artă populară și mește
șuguri artistice, introducerea 
tehnicii Înaintate tn activitatea 
cooperației meșteșugărești, con
tinua perfecționare a pregătirii 
cadrelor. De asemenea, sint dis
cutate probleme privind colabo
rarea pe anul viitor intre uniu
nile centrale din țările partici
pante, precum și proiectul or
dinii de zi a celei de-a XVI-a 
consfătuiri.

Ansamblul artistic al Arma
tei Populare Ungare, care se 
află in turneu in țara noastră 
a prezentat marți seara pe sce
na Operei Române din Capitală 
un spectacol de gală.

tn marginea satului brăilean 
Valea Cinepii porumbul începe 
dintr-o dală ca o pădure. In
trăm in lan cu Fănica Urse, 
contabila șefă a C-A-P.-ului. =i 
Viorel ștefan, președintele uni
tății. si Ie dăm dreptate să fie 
bucuroși de recoltă: se preiimi- 
nă o producție de 16 mii kg la 
hectar. 97 hectare vor fi recol
tate cu combinele, restul. 311 
hectare, este dat în acord glo
bal. atit cooperatorilor cit si 
celorlalți oameni ai satului care 
locuiesc la Valea Cinepii si lu
crează la Combinatul de celu
loză și hirtie din Brăila. în cu- 
rind va fi nevoie de multă for
ță de muncă pentru că recolta
tul, care acum a început doar 
la dteva culturi, se va genera
liza. Recolta trebuie ou^ă la a- 
dăpost In timp optim și aceas
ta este preocuparea de bază încă 
de pe acum cind se organizea
ză. in perspectivă, campania de 
toamnă a culesului.

La marginea satului se recol

În legumicultura — activitate susținută!
Grădinile de legume oferă 

cantități importante de produ
se. La C.A.P. Piatra, județul 
Teleorman, se desfășoară in 
ritm susținut atit lucrările de 
recoltare, dt și de intretinere 
a culturilor succesive, conco
mitent cu pregătirea insămln- 
tărilor de toamna însoțiți de 
șeful fermei legumicole, tină
ra ingineră Veronica Drago- 
dan și lenuta Neagu. tehni
cian. secretarul organizației 
U.T.C. nr. 1. străbatem supra
fețele fermei întinse pe malul 
CălmătMiuiui.

— Sursa naturală de aoă a 
constituit pentru ferma legu
micolă un mare avantaj, ne 
spune șefa fermei. Distribui
rea apei la momentul optim, 
ca șl executarea corectă a lu
crărilor de întreținere au dus 
la obținerea unor recolte mari. 

CINEMA

tează floarea-soarelui. Sint 100 
de hectare a început recolta
tul de o zi s se continuă cu 
3 combine. Utilajele au fost ..ro
date" ma! intii la C.A.P. Uni
rea. unitate vecină, unde floa
rea-soarelui era mai coapta. 
Fane Corbu. Urse Neagu. Urse 
Gheorghe. cei trei combineri. 
foarte buni, cum 6int apreciați, 
recoltează acum la ferma nr. 1. 
Pentru soia se pregătesc alte 
3 combine. Sint 300 de hectare 
de soia și recoltatul la această 
cultură are o viteză mai mică. 
Au fost depistate porțiunile 
coapte, deocamdată 50 hectare 
care au avut o coacere mai ra
pidă. La ferma nr. 2 se tratea
ză varza Cin cultură dublă) cu 
carbetox.

Pe 150 de hectare C.A.P. Va
lea Cinepii are cultivată sfeclă 
de zahăr. S-a adunat frunza ?i 
se face siloz din ea. A Început 
dislocatul. Se apreciază câ in 
această toamnă editurile vor da 
producții bune — 22 tone la în

De pe cele 100 ha. ogor pro
priu. adăugindu-se gi 175 ha 
culturi duble și succesive, am 
predat Ia fondul de stat oină 
acum 250 tone tomate. 60 tone 
ardei. 6 000 tone mazăre păs
tăi pentru conserve.

In drumul nostru observăm 
și ne convingem, nu numai 
din oele spuse de tovarășa in
gineră. de o bună organizare 
a locurilor de muncă: forma
țiile de lucru sint prezente cu 
efectivul complet la recoltat. 
Reținem dteva nume de ..legu
micultoare fruntașe**,  cum le 
numește secretara U.T.C.. nu 
numai prin faptul că au rea
lizat si depășit cite 220 norme 
fizice, dar și pentru că antre
nează celelalte colege de echi
pă: Marieta Burtan. Flori ca 
Desculțu. Maria Mirancea. Tița

nească: DOINA — 9: 10,45; 12,30; 
15: Buletin de București — 14,15; 
17.43? 19,43.
• Gemenii In vacanță: TIMPURI 
NOI — 9; 11; 13.15: 15.30: 17.45; 
20.
< Salutări de la Agigea: DACIA
— 9; 11,13; 13.30: 15.45: 18; 20;
QOTROCENI — 13; 17,15: 19.30.
• Proba de microfon: DRUMUL 
SĂRII - 15.30; 17,43; 20.
• Trandafirul sărat: ARTA — 9; 
11; 13; 15; 17,15; 19,30.
• Gară pentru doi: CENTRAL — 
9- 12.15; 16; 19,15.
• Omul și fiara: VICTORIA —
C30; 12.30; 16; 19.
• Prindeți șl neutralizați! rtlCEA
— 15.30; 17.30: 19.30.
• 36 de ore: CAPITOL — 9;
11,15: 13,30; 15,45; 18; 20,18.
< Undeva, cindva; PATRIA — 9;
11,15: 13.30; 15.45; 18; 20,13. 

ceput, iar mai tîrziu. în plină 
epocă de recoltare, 25—26 tone 
Ia hectar. Nu este o ..evaluare 
teoretică44, ci o constatare prac
tică. Din cei 53 de oameni care 
lucrează la sfeclă, printre cei 
mai buni se numără Ionel Flo- 
rea. Stefan Constantin, Chirilă 
Paraschiva. La floarea-soarelui 
recolta va fi de 2 200 kg la hec
tar. La fasole s-au obținut 1160 
kg. un record pentru fasolea de 
sămință. La brigada furajeră 
s-a obținut (de pe 175 hectare) 
săminta necesară aprovizionării 
a 5 CA.P.-uri din județ. Bri
gada este formată din 43 de co
operatori care in afara lucrului 
la baza furajeră au mai luat in 
acord global diferite culturi. în 
special porumb. E o toamnă bo
gată la Valea Cînepîi și toate 
eforturile sînt îndreptate spre a 
desfășura gospodărește campa
nia de stringere a recoltelor.

MARIANA DĂNILA

Duluță. Veta Descuțu. Pe lin
gă șoproanele amenajate pen
tru stivuirea lăzilor cu legu
mele recoltate, puse la adă
post de soare și eventuale 
ploi, se repară pe loc lăzile cu 
defecțiuni și. totodată, se pre
gătește prinzul cooperatorilor, 
pe o vatră improvizată. Se asi
gură astfel un bun ritm de 
lucru si. totodată, se evită 
pierderile de timp.

Se lucrează in același timp 
și la pregătirea amestecului de 
Dămint pentru răsadurile din 
iarnă de pe cei 3 000 mp de 
seră înmulțitor și 16 000 mp de 
solarii calde. Deci este vizată, 
cu același simț de răspundere, 
si viitoarea recoltă a anului ce 
urmează.

FLORENȚA MARDALE

• Căpitanul răzbunării: BUCU
REȘTI — #; 11; 13,15; 13,30; 17,43; 
20.
O Locotenent Cristina: LIRA — 
13.30: 17.45; 20.
• Lovitura fulgerătoare: FEREN
TARI — 10,30; 15,30: 17,30; 19,30.
• Cineva ca tine: MELODIA — 
9. 11,13; 13,30; 15,43; 18; 20.
• Cu tine viața e frumoasă: 
POPULAR — 15; 17.15; 19,30.
• Runda 6: MUNCA — 15; 17,15;
19,30.
• După legile vremii de război: 
VIITORUL — 15,30; 17,30; 19.30.
• Legenda călărețului singuratic: 
BUZEȘTI — 9; 11; 13; 15,18; 17,15; 
19.15; VOLGA — 9; 11.15; 13,30; 
15,45; 18; 20.
• Sehcrezada: LUCEAFĂRUL — 
9; 11,18; 13.30; 15,45: 18; 20.
• Detașament de misiune spe

Cit mai multe furaje pentru 

perioada de iarnă
Două capitole mari concentrează 

atenția unităților agricole din a- 
ceastă perioadă: strîngerea roa
delor acestui an și pregătirea 
recoltei viitoare. lucrări care im
pun o bună organizare a muncii, 
a amplă participare a forțelor sa
tului pe tot parcursul zilei.

— Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
evidențiază un mare adevăr, ne 
spune Maria Stanciu, președinta 
C.A.P. Mireș, și anume că înde
plinirea sarcinilor, a obiectivelor 
de perfecționare a activității în 
agricultură depinde de oameni. 
Faptul se verifică prin propria 
noastră experiență. Dacă în urmă 
cu cîțiva ani ..distanța" de 6 km 
ce desparte unitatea noastră de 
C.A.P. Săulia. unitate ce deține 
înaltul titlu de Erou al Muncii 
Socialiste, era, sub aspectul pro
ducțiilor. ca „de la cer la pămînt". 
In acest an am depășit-o la 
producția de orz. iar la griu ne 
situăm Ia o diferență de numai 
300 kg în medie la hectar. Succe
sele noastre reliefează o serie de 
rezerve ce mai există încă și care 

cială: PROGRESUL — 15,30; 17,30;
19.30.
< Campionul; AURORA — 9; 12; 
16: 19.
• Marfă furată: FLAMURA — 9; 
11. 13,15; 15.30; 17.45; 20: COSMOS
— 9,30; 11,30; 13.30; 15,30; 17,30;
19.30.
• Lupii mărilor: MIORIȚA — 9; 
11,15; 13.30: 15.45; 18; 20; CIU
LEȘTI — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.
• Domnișoara Noorie: GRTVITA
— 9: 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20.
e Par și impar: MODERN — 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.

GRĂDINI
Campionul: AURORA — 19.45;

Martorul știe mai mult: ARTA — 
20.30; 36 de ore: CAPITOL — 
39.45: Superman: FEROVIAR — 
20; I so spunea „Buldozerul": 

constau In principal în conștiința 
locuitorilor satului și in aplicarea 
curajoasă a științei în agricultură. 
Pentru valorificarea acestor rezer
ve acționăm acum cind grăbim 
recoltatul plantelor tehnice, legu
melor. transportul furajelor, cind 
ne pregătim pentru noul an a- 
gricol.

Afirmațiile interlocutoarei sînt 
confirmate de prezenta în cîmp a 
sute de cooperatori, a zeci de ate
laje și mijloace de transport.

Sub semnul urgenței se desfă
șoară activitatea in unitățile apar
ținătoare de C.UAS.C, Riciu. In
tre toate o atenție deosebită se 
acordă furajelor. ..Beneficiem de 
un timp excepțional pentru furaje 
ne spune Iuliu Hathazi. președin
tele C.A.P. Săbed. Acest timp 
ne-a ajutat să obținem un fin de 
calitate foarte bună de pe întrea
ga suprafață cultivată cu trifoi și 
de pe eele 148 hectare cu finețe 
naturale. La cositul ultimelor 10 
hectare participă 80 de cosași, iar 
peste 100 cooperatori sînt mobili
zați Ia adunatul manual și trans

GLORIA — 20,15; Locotenent Cris
tina: LIRA — 20,30: Cobra se în
toarce; LUCEAFĂRUL — 20.30;
Rochi II: MODERN — 20; Yan
keii: PARC HOTEL — 20,15.

TV
15.00 Telex. 15,05 Tineri inter

pret și formații artistice de ama
tori în Festivalul național ..Cin- 
tarea României". 15.15 Imagini din 
Etiopia — documentar. 15,30 Emi
siune în limba maghiară (parțial 
color) • Proiectul de Directive 
ale Congresului al xm-lea al 
partidului în dezbaterea comuniș
tilor, a Întregului popor. ® La 
început de an școlar. Reportai. 
<1 Din experiența silvicultorilor 

portul palelor de pe cele 90 hec
tare care au mai rămas". Sîntem 
informați că întreaga cantitate de 
fînuri necesare este depozitată și 
că paralel cu cositul se lucrează in
tens pe cele 70 hectare cu culturi 
destinate Snsilozării. Circa 100 de 
tone fin ud mai lipsșso din fl
oare, față de necesarul prevăzut 
la C.A.P. Rîciu. „Completarea ne
cesarului nu constituie o proble
mă, relevă Marian Crahmaliuc, in
ginerul șef, deoarece cantitatea 
există pe cîmp Sn brazde ori în 
căpițe. Problema o constituie 
transportul, din cauza insuficien
tei mijloacelor proprii, a insufi
cientului sprijin primit din partea 
S.M.A.

Iată, deci, o Invitație pe adresa 
S.M.A., deoarece odată cu începe
rea recoltări) sfeclei de zahăr vo
lumul transportului va crește. De 
aceea aici, ca si la Ulieș, la Ber- 
ghia ori la Beica de Jos, unde am 
văzut importante cantități de o- 
tavă în căpițe, efortul trebuie sin
cronizat cu volumul lucrărilor.

MIRCEA BORDA 

bihoreni. • Drumețind prin țara. 
• Film de desene animate. 0 Me
dalion muzical. 16,30 închiderea 
programului. 20.00 Telejurnal 
(parțial color). 20,20 Actualitatea 
în economie. 20,35 Marele forum 
al partidului, marele forum al tă
rii. Stabilirea direcțiilor dezvoltă
rii economico-sociale a României 
— expresie a democrației munci
torești. revoluționare. 20.50 Tele- 
cinemateca. Ciclul Dosarele ecra
nului: „Ultimul joc" — producție 
a studiourilor americane. Premie
ră pe tară (color). 22,00 Fotbal: 
Irlanda de Nord — România ’n 
preliminariile Campionatului mon
dial (color). Transmisiune directa 
de la Belfast. Repriza I. 22.45 Te
lejurnal (parțial color). 23,00 Fot
bal: Irlanda de Nord — România. 
Repriza a H-a. 23,43 închiderea 
programului.
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Proiectul de Directive ale Congresului al Xlll-lea al P.C.R., în dezbaterea poporului, a întregului tineret al țării

CREȘTEREA ACCELERATĂ A PRODUCTIVITĂȚII MUNCII - 
FACTOR ESENȚIAL AL REALIZĂRII OBIECTIVELOR 

FUNDAMENTALE ALE VIITORULUI CINCINAL
(Urmare din pag. I)

„Nu putem vorbi de făurirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate, 
de înaintarea spre comunism, de 
ridicarea continuă a nivelului de trai 
al poporului, fără a realiza o înaltă 

productivitate a muncii. Trebuie să facem 
astfel incit economia noastră socialistă 
să realizeze o productivitate superioară, 
devenind competitivi și din acest punct 
de vedere cu orice economie dezvoltata."

NICOLAE CEAUȘESCU

Productivitatea muncii în industrie

100%
1990 - 161%

• Productivitatea muncii in industria republicană, 
calculată pe baza producției-marfă urmează să creas
că in cincinalul Viitor intr-un ritm mediu anual de 10 
la sută, asigurindu-se dublarea acesteia in 1990, față 
de 1980 ;

• Creșterea productivității muncii se va realiza în 
proporție de 55 la sută prin introducerea și generali
zarea progresului tehnic, îndeosebi prin aplicarea teh
nologiilor noi de fabricație, mecanizarea și automa
tizarea producției, dotarea cu mașini și instalații de 
înalt randament și modernizarea celor existente ;

* Ponderea producției industriale realizate în sis
teme automatizate și mecanizate se va ridica la 70 la 
sută, în 1987 și la peste 90 la sută la sfirșitul cincina
lului ;

• O atenție deosebită se va acorda ridicării nive
lului de pregătire profesională a tuturor oamenilor 
muncii, perfecționării organizării producției și a nor
melor de muncă, asigurării unui raport corespunzător 
intre munca productivă și cea de administrație. întă
ririi ordinii și disciplinei in toate unitățile.

productivității muncii se va realiza 
prin introducerea și generalizarea pro
gresului tehnic, îndeosebi prin aplica
rea tehnologiilor noi de fabricație, 
mecanizarea și automatizarea produc
ției. dotarea tuturor unităților econo
mice cu mașini și instalații de înalt 
randament și modernizarea celor exis
tente. Totodată se va acționa într-o 
măsură crescândă în direcția perfecțio
nării organizării producției și a mun
cii. ridicării calificării și pregătirii 
profesionale a întregului personal 
muncitor. Desigur, în fiecare etapă se 
vor perfecționa și adinei căile și pro
cesele esențiale necesare atingerii nive
lurilor prevăzute de creștere a produc
tivității muncii.

La stabilirea sarcinilor de creștere 
mai accentuată a productivității mun
cii în următorul cincinal s-au avut in 
vedere resursele suplimentare care se 
creează prin intensificarea acțiunilor în 
domeniul cercetării științifice și dez
voltării tehnologice. Așa cum eviden
ția secretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și cum se 
subliniază și in proiectul de Directive 
..Realizarea sarcinilor de mare răspun
dere din următorii ani. dezvoltarea

economico-socia!ă a țării cer o activi
tate susținută în domeniul cercetării 
științifice, o concentrare mai puternică 
a forțelor din institutele de cercetare 
în vederea soluționării problemelor 
tehnice și tehnologice ce se pun în fața 
întreprinderilor și economiei națio
nale, a perfecționării tehnologiilor, re
ducerii consumurilor, ridicării nivelu
lui tehnic și calitativ al produselor", 
în spiritul acestor orientări fundamen
tale, activitatea de cercetare științi
fică își va spori substanțial contribu
ția la promovarea progresului tehnico- 
științific în toate domeniile economiei 
naționale și ale vieții sociale.

Pentru asigurarea creșterilor sta
bilite la productivitatea muncii, pro
iectul de Directive prevede îmbunătă
țirea in continuare a planificării, con
ducerii și organizării economico-sociale, 
corespunzător cerințelor noii etape de 
dezvoltare a societății noastre, aplica
rea fermă a principiilor noului meca
nism economico-financiar, întărirea 
autoconducerii muncitorești și auto- 
gestiunii economico-financiare. Tot
odată, se are in vedere perfecționarea 
sistemului democrației muncitorești, 
revoluție nare, creșterea rolului lui in 
conducerea tuturor sectoarelor de ac

tivitate, în asigurarea participării oa
menilor muncii la elaborarea și înfăp
tuirea programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării,

în esență, se urmărește ca prin pro
movarea tot mai accentuată a progre
sului tehnic, prin întărirea ordinii și 
disciplinei, prin aplicarea unui larg 
complex de măsuri de ordin tehnic și 
organizatoric să se asigure permanent 
creșterea mai rapidă a productivității 
muncii în raport cu creșterea retribu
ției personalului muncitor, ca o cerin
ță obiectivă a dezvoltării de ansamblu 
a economiei naționale, a ridicării con
tinue a bunăstării oamenilor muncii. 
Concret, proiectul de Directive prevede 
asigurarea menținerii nivelului de trai 
realizat și sporirea bunăstării mate
riale și spirituale a Întregului popor, 
în strânsă concordanță cu creșterea ve
nitului național, cu ridicarea produc
tivității muncii și reducerea cheltuie
lilor de producție, cu dezvoltarea ge
nerală a societății. Pe seama creșterii 
substanțiale a productivității muncii 
sociale, in următorul cincinal va trebui 
să se obțină circa 85 la sută din sporul 
venitului național.

Este o sarcină de mare răspundere a 
tuturor oamenilor muncii, a tineretu
lui patriei, a tuturor organelor și orga

nizațiilor U.T.C. de a acționa cu stă
ruință și fermitate pentru aplicarea 
măsurilor privind creșterea mai puter
nică, începînd chiar din acest al doilea 
semestru al penultimului an al aotua- 
lului cincinal, a productivității muncii 
în toate ramurile și întreprinderile, de

du-
ur-
po-

a mobiliza energiile și capacitățile 
creatoare ale muncitorilor și specia
liștilor, ale întregului personal munci
tor, in vederea îndeplinirii, etapă 
etapă, a sarcinii majore privind 
blarea productivității muncii în 
mătorii cîțiva ani. Practic întregul
por, și cu deosebire tineretul patriei — 
principalul beneficiar al împlinirilor 
viitoare, luminos prefigurate în Proiec
tul de Directive ale Congresului al 
XIII-lea al P.C.R. — trebuie să ia parte 
la realizarea în practică a prevederilor 
importantului document supus dezba
terii publice, să se angajeze cu. elan 
revoluționar la traducerea în viață a 
acestui program de largă perspectivă, 
de importanță deosebită pentru pro
gresul economic și social al țării, pro
gram ce corespunde intereselor funda
mentale ale națiunii noastre socialiste, 
cerinței de înaintare fermă a patriei pe 
calea societății socialiste multilateral 
dezvoltate și împlinirii visului de aur 
ar omenirii — comunismul.

Prodnctivitatea muncii în agricultură
(ritmul mediu anual de creștere in unitățile 

agricole de stat)

1986 - 1990 
6,5%

• Vor fi luate măsuri pentru fertilizarea pămintu- 
lui. extinderea mecanizării și chimizării in toate sec
toarele, ridicarea nivelului de pregătire a întregii ță- 
rănimi. folosirea rațională a forței de muncă ;

• Pe baza biologiei aplicate și a ingineriei gene
tice vor fi create noi soiuri de plante, mai productive 
și mai rezistente, noi rase de animale cu capacitate 
de asimilare mai ridicată, care să asigure producții 
sporite ;

• Vor fi elaborate soluții eficiente pentru recupe
rarea unor terenuri neproductive și redarea lor in 
circuitul agricol, zonarea optimă a producției și meca
nizarea complexă a lucrărilor, utilizarea eficientă a 
sistemelor de irigații și a altor amenajări funciare ;

• în concordantă cu prevederile Programului na
țional de îmbunătățiri funciare in perioada 1986—1990 
se vor amenaja pentru irigații 1-8—2.3 milioane hec- i 
tare, ajungindu-se astfel la sfârșitul cincinalului la 
5.5—.60 milioane hectare ;

• Totodată vor fi efectuate lucrări de desecări pe 
1.5 milioane hectare și de combatere a eroziunii so
lului pe 800 mii de hectare.

Productivitatea muncii în construcții Productivitatea muncii în transporturi
(ritm mediu anual de creștere)

1990 - 200ro
• Se va acționa pentru încheierea in linii mari a 

procesului de industrializare a lucrărilor prin prefabri- 
carea uzinală a elementelor de mare serie și mecani
zarea proceselor de muncă pe șantier ;

9 Un accent sporit se va pune pe eliminarea supra
dimensionărilor și folosirea de soluții constructive mai 
eficiente, promovarea tehnologiilor de execuție de 
mare randament, creșterea gradului de tipizare ;

• Vor fi folosite cu maximă eficiență utilajele de 
mare productivitate, precum excavatoare, screpere 
și autoscrepere. buldozere. încărcătoare cu cupă, ma
carale turn, automacarale mobile, centrale de beton, 
instalații de săpat și executat canale etc ;

• Pe lingă mecanizarea principalelor lucrări pen
tru executarea terasamentelor. a tencuielilor, confec
țiilor metalice, transportul agregatelor, vor fi intro
duse noi tehnologii de construcții în șantiere, se vor 
folosi materiale cu caracteristici și parametri superiori, 
o atenție deosebită acordindu-se materialelor ușoare;

• Principalele materiale de construcții vor fi folo
site în variante moderne, care să asigure o reducere 
substanțială a consumurilor materiale și de manope
ră, prin posibilități ridicate de industrializare a aces
tora.

in sectorul feroviar

in sectorul auto 5,9?o
• în principal, in acest important sector al econo

miei se va urmări utilizarea rațională a mijloacelor din 
dotare, perfecționarea organizării muncii în toate 
unitățile, întărirea ordinii și a disciplînei de producție;
• Creșterea volumului de activitate. în transportul 

feroviar, cu 10—13 la sută în 1990. față de 1985, se 
va realiza prin dotarea in continuare cu vagoane de 
marfă de mare capacitate și cu o greutate specifică 
mai redusă, cu locomotive electrice și diesel electrice 
perfecționate precum și prin sporirea vitezei de circu
lație pe baza extinderii tracțiunii electrice la aproape 
70 la sută, comparativ cu 57 la sută în 1985 1

A în transportul rutier se vor lua măsuri pentru 
utilizarea largă a autocamioanelor de mare capacitate, 
echipate cu 1—2 sau mai multe remorci, folosirea efi
cientă a tuturor autovehiculelor, creșterea indicilor 
de utilizare a acestora, reducerea distanței medii de 
transport ;
• O puternică dezvoltare va cunoaște transportul 

fluvial, urmind să se folosească intr-o mai mare mă
sură Dunărea și să se exploateze intensiv Canalul 
Dunăre—Marea Neagră, flota fluvială urmind să fie 
dotată cu nave nepropulsate, cu remorchere și impin- 
gătoare.

EXPOZIȚIA „DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ȘI SOCIALĂ A ROMÂNIEI" Date și cifre semnificative

RAMURA CONSTRUCȚIILOR INDUSTRIALE - SUBSTANȚIALĂ CONTRIBUȚIE 
LA EDIFICAREA BAZEI TEHNICO-MATERIALE A ECONOMIEI ROMÂNEȘTI 9

Zilnic mii și mii de oameni ai 
muncii din toate colturile țării, 
mulți, foarte mulți tineri vizi
tează Expoziția „Dezvoltarea e- 
conomlcâ șl socială a României*  
oprindu-sc cu justificat interes 
in fața miilor de exponate, ce 
oglindesc înaltul nived tehnic și 
calitativ atins de industria ro
mânească la capătul celor 40 de 
ani de istorie liberă și demnă, 
ani de rodnice și mărețe înfăp
tuiri.

O industrie dinamică care sus
cită in mod deosebit atenția prin 
spectaculosul realizărilor sale, 
prin volumul mare de obiective 
realizate, prin complexitatea și 
importanța acestora, este indus
tria construcțiilor industriale, 
industrie de maximă importanță 
în edificarea întregii baze teh- 
nico-materiale a economiei ro
mânești.

In fața sectorului care pre
zintă utilajele pentru construc
ții» cîțiva tineri privesc cu aten
ție exponatele. Cezar Tudoran, 
unul dintre aceștia, instalator Ia 
Trustul construcții montaj Călă
rași, ne spune : „Am venit cu un 
grup mai mare de tineri din 
județul nostru. Am vizitat în
treaga expoziție împreună, după 
care ne-am despărțit, fiecare 
dintre noi oprindu-se mai mult 
Jn fața standurilor care prezin
tă realizările din domeniul său 
de activitate. în pavilionul cen
tral m-au interesat produsele 
realizate de Întreprinderea 
„IREMOAS" pentru instalații 
sanitare, produse executate 
printr-o nouă tehnologie din 
plastic șf acoperite cu metal, 
sint convins că sint mult mai 

ușor de montat, de reparat și în
treținut deeit cele clasice din 
metal. Vreau să spun că în ge
neral vizitarea expoziției mi-a 
oferit o imagine cuprinzătoare 
pe care nici nu o bănuiam, a 
extraordinarei dezvoltări a in
dustriei românești. Este o ocazie 
nară să poți vedea dintr-o dată 
tot ceea ce a înfăptuit economia 
noastră socialistă, în toate ra
murile sale de activitate. Este 
un prilej deosebit care consti
tuie un stimulent de a munci 
mai bine, atit din respect față 
de propria-ți muncă, cit mai ales 
pentru ceea ce realizează alții".

în același perimetru, pe care 
ne-am propus să-1 prezentăm 
astăzi — utilajele pentru con
strucții și realizările industriei 
construcțiilor industriale — ne 
adresăm unui alt tinăr vizitator, 
Eugen Dragomir, tehnician la 
Trustul „Car-pați*  București. 
„Ca specialist, multe din aceste 
utilaje îmi sînt cunoscute, le fo
losim pe șantierele noastre. Ca 
performanțe insă modelele pre
zentate aici ating nivele supe
rioare ,multe fiind tipuri moder
nizate și perfecționate. Aș sub
linia un lucru bun, scăderea 
greutății utilajelor in contextul 
creșterii indicilor de productivi
tate, asta înseamnă pentru noi, 
constructorii : reducerea consu
mului de combustibili ; mane
vrabilitate sporită ; creșterea vi
tezei de deplasare. Știu că multe 
din aceste utilaje merg la export 
și aș vrea să adaug că în afara 
exportului direct aceste utilaje 
merg peste graniță și prin ac
tivitatea de construcții in străi
nătate, multe din obiectivele 

ridicate fiind făcute cu utilaje 
integral românești. Acest lucru 
se explică in primul rind prin 
făptui că aceste utilaje prin 
construcție, prin productivitate 
și parametrii tehnici realizați 
sint Ia nivelul performanțelor 
utilajelor similare realizate pe 
plan mondial".

Georgiana Cojocaru este ete- 
vă în ciasa a X-a a Șooiii gene
rale nr. 26 din București fi vi
zitează pentru a treia oară ex
poziția. „Eu și prietena mea ne 
oprim deja mai mult m fața 
exponatelor care ne atrag gin- 
dindu-ne la viitoarea noaso’ă 
profesie. Eu, la electronică și 
calculatoare și, fiind fiică de 
constructor, mă atrag și con
strucțiile, iar colega mea la 
conferii. Cred că expoziția este 
deosebit de utilă pentru alege
rea viitoarei meserii, vezi atitea 
lucruri interesante, ai posibili
tatea să cunoști pe viu un anu
mit domeniu de activitate".

Cîteva opinii, ci te va idei care 
evidențiază interesul de care se 
bucură expoziția, exponatele 
prezentate și modalitățile di
verse, deosebit de eficiente in 
expunere, in măsură să realizeze 
o imagine globală asupra drumu
lui parcurs in cei 40 de ani de 
construcție socialistă, de aflare 
a celor mai recente realizări ln- 
tr-un domeniu sau altul de acti
vitate, fiind astfel nu numai o 
expoziție cu caracter informa
tiv d și cu un pronunțat rol 
formativ-educativ, cei mai tineri 
vizitatori avind posibilitatea 
Bă-și aleagă viitoarea profesie.

• Producția de construcții-montaj a cunoscut o dinamică 
spectaculoasă (-rescind in anul 1984 fată de anul 1945 de peste 
o sută de ori.
• Dacă in anul 1955 gradul de mecanizare al lucrărilor de 

construcții-montaj era de numai 20 la sută, acest procent a 
crescut in 1965 la 70 la sută, pentru ca în 1984 să atingă un 
nivel aproape maxim, respectiv 965 la sută.
• Industria construcțiilor industriale a ridicat în perioada 

1945—1965 peste 1 371 capacități de producție, intre 1965— 
1984 au mai fost ridicate alte 8 541, cifra totală a capacită
ților principale de producție fiind de 9 912 obiective,

• Dacă in 1965 s-au turnat 7 175 mii mc de betoane sim
ple și armate, cifra celor turnate in anul 1984 s-a ridicat la 
213 114 mii mc.

• Pină in anul acesta au fost ridicați peste 50 777 mii mp 
hale industriale din beton, multe din prefabricate, executate 
după tehnologii moderne, de mare randament si eficientă si 
proiecte tipizate cum ar fi : hale industriale cu poduri ru
lante : clădiri anexe industriale î clădiri de producție eta
jate : silozuri pentru cereale.
• Datorită cercetării științifice în construcții s-a realizat 

In 1965 o economie de 5,5 lei la fiecare leu investit, iar in 
în 1981 de 9,8 lei.
• Executarea pină în prezent si în viitorul imediat a 

unor mari obiective de construcții, unele din acestea adevă
rate premiere naționale in domeniu, cum pr fi îndiguirea 
luncii și Deltei Dunării, complexele hidroenergetice și de 
navigație Porțile de Fier I si II. Turnu Măgurele — Nico- 
pole și Dlnogeția, sint rodul unor eficiente studii si pro
iecte ale cercetării originale românești de profil.
• Energia solară captată prin intermediul a 300 000 mp 

de captatori solari duce anual la economii de 2 500 tcc — 
peste 14 400 de apartamente fiind dotate cu instalații solare 
de preparare a apei menajere, in industrie existind 368 de 
instalații de producere a apei și aerului cald pentru pro
cesele tehnologice.
• Activitatea de construcții-montaj în străinătate s-a des

fășurat pină în anul 1984 in 30 de țări între care : Algeria, 
Argentina, Egint. India, Franța. Congo. Libia, Iordania, 
Pakistan — rcalizindu-se peste 300 de obiective industriale 
și social-cultura’e.

< Echipamentul draglină pe excavator hidraulic S 3 602 
are o caoacllate a cupei de 1 600 I. o lungime a brațului de 
21 m. echipamentul întreg avind o greutate de numai 15,6 t.
• Echipamentut pentru ecrane de etanșare subțiri — 

prodns nou, realizat în iunie 1984, a suscitat o atenție deo
sebită din partea specialiștilor care au vizitat exponatele 
industriei construcțiilor. Caracteristicile acestui nrodus : 
înălțimea ecranelor de etanșare — 16 m : productivitatea 
— 10 mp pe oră: economiile realizate — 40 |ei pe mp: redu
cerea consumurilor de beton — 0,3 mc pe mp.

Grupaj realizat de CRISTIAN DUMITRESCU



AFRICA DE SUD

STOCKHOLM: Reluarea lucrărilor 
Conferinței pentru măsuri 
de încredere și securitate

MOSCOVA

și pentru dezarmare în Europa
STOCKHOLM 11 (Agerpres).

— La Stockholm s-au reluat, 
marți, lucrările Conferinței pen
tru măsuri de încredere și secu
ritate și pentru dezarmare în 
Europa, la care participă și 
România. în fața celor 35 de 
state participante se află, sub 
forma a patru documente de lu
cru, un număr considerabil de 
propuneri vizind modalitățile 
practice de diminuare și înlătu
rare a gravului pericol care pla
nează asupra tuturor națiunilor 
europene. Unul dintre cele pa
tru documente este cel propus 
de România, in care se dă ex
presie concretă concepției și po
ziției țării noastre, ale președin
telui Nicolae Ceaușescu privind 
căile și mijloacele de întărire a 
încrederii și securității și de 
promovare a obiectivului dezar-

mării pe 
Celelalte 1 
în atenția . _ . ,
propunerile avansate de țările 
neutre și nealiniate, de Uniunea 
Sovietică și, respectiv, de țările 
membre ale N.A.T.O.

Dezbaterile și contactele care 
au avut loc in cursul celor două 
sesiuni anterioare ale conferin
ței au oferit tuturor participai • 
ților prilejul de a-și prezenta 
pozițiile și propunerile și de a 
formula anumite considerații 
preliminare in legătură cu po
ziția și propunerile altor state. 
Principala sarcină a conferinței 
la începutul noii sesiuni constă 
în trecerea la negocieri concre
te, in vederea elaborării, pe 
baza propunerilor existente, a 
unor măsuri cit mai substanția
le de încredere și securitate.

continentul european, 
trei documente aflate 

i conferinței conțin

Deschiderea expoziției 
internaționale 

„Lesdrevmas"
MOSCOVA 11 — Trimisul 

Agerpres, M. Chebeleu, 
transmite: La Complexul ex- 
pozițional Sokolniki din Mos
cova s-a deschis cea de-a 
IlI-a ediție a expoziției in
ternaționale „Lesdrevmas", 
la care participă 690 de fir
me. întreprinderi și organi
zații din 23 de țări. România 
este reprezentată la expozi
ție de întreprinderea de co
merț exterior „Vitrochim- 
Forexim". care expune ma
șini și utilaje pentru prelu
crarea și industrializarea 
lemnului.

Standul românesc a fost 
vizitat de N.V. Talizin, vice
președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., de mi
niștri și reprezentanți ai 
unor organizații centrale din 
Uniunea Sovietică.

Acțiuni și luări de poziție

ORIENTUL MIJLOCIU

Pentru crearea in regiunea 
Mediteranei a unei zone

KUWEIT 11 (Agerpres). — în
tr-o declarație făcută după sosi
rea în Kuweit, președintele Co
mitetului Executiv al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei, 
Yasser Arafat, a lansat un apel 
țărilor arabe pentru adoptarea 
unei atitudini comune menite 
să contribuie la soluționarea 
problemelor cu care sînt con
fruntate — transmite agenția 
egipteană de știri M.E.N.

Yasser Arafat a arătat că 
O.E.P. este pentru deschiderea 
unei noi pagini în relațiile cu

Siria și a apreciat drept avan
sate raporturile palestiniano-ior- 
daniene. El a precizat că actua
lul său turneu în zona Golfului 
are scopul de a urmări îndea
proape evoluția situației din a- 
ceastă regiune, în special în 
contextul eforturilor depuse de 
Organizația Conferinței Isla
mice și țările membre ale miș
cării de nealiniere in vederea 
încetării ostilităților dintre Iran 
și Irak.

Deschiderea oficială
a „Tîrgului Internațional 

Teheran"
TEHERAN 11 (Agerpres). 

— în capitala Iranului a 
avut loc deschiderea oficială 
a celei de-a X-a ediții a 
„Tîrgului Internațional Te
heran". La festivitatea inau
gurală a participat președin
tele Republicii Islamice Iran. 
Seyyed Aii Khamenei care a 
ținut o cuvîntare. La actua
la ediție a tîrgului participă 
37 de țări. între care și 
România, care este prezentă 
cu un pavilion unde sînt 
expyse produse din domeniul 
industriei construcțiilor de 
mașini, aviației, electroteh
nicii și electronicii, chimiei, 
metalurgiei, din industria 
hîrtiei si a prelucrării lem
nului. industriei ușoare și a- 
li men tare.

ALGER 11 (Agerpres) — Pre
ședintele Iranului. Seyyed Aii 
Khamenei, și-a încheiat vi
zita întreprinsă la Alger. A- 
gentia iraniană de presă IRNA 
relatează că. in cadrul con
vorbirilor purtate în capitala 
algeriană de președinții Alge
riei și Iranului. Chadli Bendje- 
did. și, respectiv, Seyyed Aii 
Khamenei, au fost discutate 
probleme internaționale, in spe
cial privind statele islamice și 
țările in curs de dezvoltare, pro
blema palestiniană și ultimele 
evoluții ale situației din nordul 
Africii.

a păcii, securității 
și cooperării

LA VALLETTA 11 (Ager- 
preș). — în capitala Maltei. La 
Valletta, se desfășoară lucrări
le unei conferințe internaționa
le la care participă miniștrii a- 
facerilor externe din țări mem
bre ale mișcării de nealiniere 
riverane ÎVIării Mediterane. 
După cum relevă agențiile de 
presă, principala temă a dezba
terilor o constituie securitatea 
în regiunea Mediteranei. pre
cum si situația din Orientul 
Mijlociu și alte probleme actu
ale din zonă.

în cuvîntul de deschidere a 
conferinței, ministrul maltez de 
externe. Alex Sceberras Trigo- 
na. s-a pronunțat pentru crea
rea in Mediterană a unei zone 
a păcii, securității și cooperării, 
pentru retragerea din regiune 
a forțelor militare străine.

La conferință iau parte Alge
ria. Cipru. Egipt. Jamahiria Li
biana. Malta. Maroc, Siria. Tu
nisia. Iugoslavia și _______
tanți ai Organizației pentru E- 
liberarea Palestinei. India si 
Grecia participă ca observatori.

reprezen-

încheierea lucrărilor
Conferinței anuale

a Partidului Laburist
din Noua Zeelandă

WELLINGTON 11 (Agerpres). 
— La Wellington s-au încheiat 
lucrările Conferinței anuale a 
Partidului Laburist din Noua 
Zeelandă — formațiune politică 
de guvernămint. Participanții 
la acest forum au adoptat 
o serie de rezoluții de poli
tică externă prin care se cere 
retragerea țării din pactele mi
litare din care fac parte și pu
teri nucleare, interzicerea admi
terii în porturile naționale a na
velor militare străine cu arme 
nucleare la bord.

în cadrul lucrărilor, liderul 
Partidului Laburist, primul mi
nistru David Lange, a reliefat 
importanța deciziei guvernului 
neozeelandez de a promova o 
politică antinucleară, în consens 
cu dorința întregului popor, a 
opiniei publice iubitoare de pace 
de pretutindeni. El a precizat, 
totodată, că rezoluțiile adoptate 
de conferință trebuie să fie a- 
probate și analizate de Consiliul 
■politic al partidului și de grupa
rea laburistă din Parlamentul 
țării. Dacă ele vor fi aprobate 
de aceste organisme vor deveni 
obligatorii pentru guvernul de la 
Wellington.

GUINEEA-BISSAU

Contestare viguroasă a noii
Puternice manifestații de protest au loc in aceste zile în nu

meroase aglomerări urbane locuite de populația de culoare din 
Republica Sud-Afrieană. Agențiile internaționale de presă rela
tează zilnic că acțiuni de protest sînt organizate la Sharpeville, 
Sebokeng, Evatoa, Tembisa, Daveyton, Warmbaths, unde zeci 
de mii de manifestanți, în cea mai mare parte tineri, au pro
testat vehement împotriva intrării în vigoare a noii „Constitu
ții", apreciată ca o nouă măsură de adincire a segregației ra
siale. Poliția regimului rasist minoritar de la Pretoria a folosit 
metode violente de represiune, fiind ucise 32 de persoane și 
rănite alte cîteva sute.

„Constituții"
Frontul Unit Democratic au 
adunat sute de mii de sem
nături împotriva „reformed 
constituționale", iar elevii me
tiși și indieni au boicotat 
cursurile in perioada desfășu
rării scrutinului. Iar actualele 
manifestații de protest, consi
derate cele mai puternice ddn 
ultimul timp, nu fac decît să 
exprime puternica nemulțumi
re a populației majoritare față 
de noua tentativă a promotori
lor apartheidului de a-i acorda 
o fațadă „democratică".

O asemenea tentativă a stâr
nit puternice proteste și pe 
plan internațional. Astfel, 
secretarul general interimar al 
Organizației Unității Africane, 
Peter Onu, declara că „apar
theidul nu poate fi reformat 
sau escamotat în nici un fel. 
Această politică trebuie supri
mată". Consiliul de Securitate 
al O.N.U. a adoptat o rezolu
ție care declară „nule" și 
„neavenite" așa-numitele „re
forme constituționale" din 
Africa de Sud. apreciind că 
„intrarea în vigoare a noii 
•«Constituții» nu va face decît 
să agraveze situația deja ex
plozivă existentă în R.S.A. din 
cauza apartheidului". Rezoluția 
adresează, de asemenea, un 
apel tuturor guvernelor și tu
turor organizațiilor internațio
nale de a nu recunoaște viito
rul cabinet al președintelui 
Pieter Botha și de a întreprin
de măsurile necesare pe linia 
aplicării recomandărilor O.N.U. 
în scopul ajutorării poporului 
oprimat, din Republica Sud- 
Afrieană în lupta sa legitimă 
pentru instaurarea unei socie
tăți democratice, fără discrimi
nări pe criterii de rasă.

Observatorii scenei politice 
sud-africane sînt unanimi în 
aprecierea că noua încercare 
de „redecorare" a apartheidului 
nu reprezintă decît o tactică a 
autorităților de a stăvili valul 
de protest al populației de cu
loare față de anacronica poli
tică de apartheid. Aparenta 
„deschidere" a politicii guver
nului de la Pretoria nu înșeală 
pe nimeni : cele două camere 
ale parlamentului create se 
vor ocupa doar de aspecte 
„nepolitice ale raselor respec
tive", în timp ce albii vor avea, 
în continuare, puterea de deci
zie absolută. In pofida durității 
extreme a forțelor polițienești, 
populația de culoare continuă, 
cu hotărire, acțiunile de protest 
împotriva apartheidului.

R. AVRAM

în favoarea dezarmării și păcii
CANBERRA 11 (Agerpres). — 

Liderul Partidului „Democrații 
australieni", Donald Chipp, a 
prezentat, în Senat, un proiect 
de lege care prevede interzice
rea intrării navelor care au la 
bord încărcătură nucleară în 
apele teritoriale ale țării, pre
cum și a pătrunderii avioane
lor cu încărcătură atomică în 
spațiul aerian australian.

Prezentând proiectul, Donald 
Chipp a declarat că o abordare 
serioasă a problemei dezarmării 
nucleare reclamă de la Austra
lia inițiative concrete în acest 
domeniu. El a apreciat că Aus
tralia trebuie să urmeze exem
plul dat de Partidul Laburist 
din Noua Zeelandă, care a luat 
atitudine împotriva intrării în 
porturile neozeelandeze a nave
lor cu încărcături nucleare.

STOCKHOLM 11 (Agerpres) 
— Crearea de zone lipsite de 
arme nucleare ar putea consti
tui un pas de mare impor
tanță pe calea spre consolida
rea păcii — a declarat Ingvar 
Carlsson, vicepremier 
la inaugurarea unei 
a O.N.U. cu tema „Arma 
cleară — amenințare 
lumea noastră",

Luind cuvîntul cu 
prilej, primarii orașelor .. . 
neze Hiroshima și Nagasaki au 
lansat un apel la 
gocierilor’ privind 
armelor nucleare 
armamentelor. Ei 
că. in prezent, în 
peste 50 000 de _ 
cleare și suficientă forță 
tructivă pentru a ucide < 
nirea de cîteva zeci de

TOKIO 11 (Agerpres) 
„Nu, transformării Japoniei 
într-un portavion nuclear 
S.U.A. !“ — sub această <’ 
are loc în Japonia o 
campanie de proclamare < 
șelor și așezărilor, zone 
de arme nucleare. Pină 
peste 160 de localități au 
declarate zone denuclearizate.

Recent, autoritățile munici
pale din prefectura Kanagawa 
au adoptat o declarație 
proclamă acest teritoriu : 
liberă de arme nucleare, 
chidarea armelor nucleare, 
bîndirea unei păci trainice < 
stituie cea mai fierbinte 
rință a poporului japonez", 
spune în document. .. * * 
întregii lumi chemarea de a de
pune toate eforturile în direc
ția dezarmării nucleare".

DELHI 11 (Agerpres) — Din 
inițiativa a patru centrale sin
dicale indiene, în orașul " 
karo — cunoscut centru 
talurgic — a avut loc o confe
rință . 
care au luat parte 
tanți ai sindicatelor, 
politici și 
obștesc din 
citoare din 
tărît «Nu!» 
cere^ să se .. ________ _
spiralei demențiale a înarmări
lor nucleare" — a declarat la 
conferință Indrajit Gupta, se
cretarul general al Congresu
lui sindicatelor pe întreaga 
Indie.

„Zeci de milioane de i 
tori indieni se pronunță 
tru menținerea păcii 
pentru dezarmare și 
internațională" — a 
el. Participanții la 
au adoptat o rezoluție in 
se condamnă politica de 
tere a cheltuielilor militare.

GENEVA 11 (Agerpres) — In 
mesajul adresat participanților 
la prima conferință de analiza
re a modului în care este apli
cată Convenția internațională 
privind interzicerea utilizării 
tehnicilor de modificare a me
diului înconjurător în scopuri 
militare sau în oricare alte sco
puri ostile, secretarul general al 
O.N.U.. Perez de Cuellar, a sub
liniat necesitatea urgentă de a 
transpune în practică toate 
acordurile existente în domeniul 
dezarmării și a cerut tuturor 
statelor lumii să-și sporească 
eforturile și să-și reînnoiască 
angajamentul lor față de reali
zarea unei dezarmări totale.

Javier Perez de Cuellar a 
declarat că escalada înarmări
lor, îndeosebi în domeniul nu
clear. antrenează producerea 
constantă a noi tipuri de arme, 
tot mai perfecționate și mai 
distrugătoare. „Este un motiv 
de preocupare profundă și ur
gentă faptul că această conven
ție și alte acorduri nu au fost 
urmate de măsuri semnificative 
de dezarmare. Căci, intr-adevăr, 
cursa înarmărilor. în special a 
înarmărilor nucleare, a conti
nuat nestăvilită și într-un ritm 
tot mai alert. De mult trebuia 
să se fi pus capăt unei aseme
nea situații".

Reafirmind încă o dată nece
sitatea inițierii unui proces 
real de dezarmare, secretarul 
general al O.N.U. și-a exprimat 
speranța că această conferință 
va inspira un sentiment nou de 
angajare față de obiectivul rea
lizării dezarmării generale și 
totale.

COPENHAGA 11 (Agerpres) 
— „Nu armelor nucleare pe 
pămîntul Danemarcei !“ — sub 
această deviză au avut loc. la 
Copenhaga, o amplă demon
strație de protest și un miting 
al partizanilor păcii împotriva 
desfășurării manevrelor mili-. 
tare ale NATO pe teritoriul a- 
cestei țări. în manifestele di
fuzate de partizanii păcii în 
portul Copenhaga se subliniază 
că acostarea navelor străine 
avind arme nucleare la bord 
este incompatibilă cu hotărirea 
parlamentului danez prin care 
se cere guvernului să depună 
toate eforturile în direcția 
creării unei zone denucleari- 
zate în nordul Europei.

Ampla mișcare de protest a 
populației de culoare din 
R.S.A, determinată de recente
le încercări ale autorităților de 
a penpetpa practicile reproba
bile ale apartheidului sub for
me noi, se estimează că vă 
continua cu și mai multă in
tensitate in zilele următoare, 
avindu-se in vedere că la 14 
septembrie urmează să fie 
consumat ultimul act al stra
tagemei organizate de regimul 
de la Pretoria : preluarea ofi
cială a funcției de președinte 
de către fostul prim-minis- 
tru Pieter Botha și anunțarea 
componenței noului guvern.

comentariul
€333»

țională" nu constituie decît o 
manevră prin care rasiștii 
sud-africani urmăresc să întă
rească politica de apartheid și 
să scindeze populația de culoa
re. Această manevră a fost în
țeleasă insă de metiși și locui
torii de origine asiatică, care 
au refuzat, in cea mai mare 
parte, să se prezinte la „ale
gerile" din 22 și 28 august.
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R. S. CEHOSLOVACĂ : Imagine din Praga, capitala țârii

Conferința UNICEF.
de la Amman

AMMAN 11 (Agerpres). — In 
capitala Iordaniei au început 
lucrările Conferinței regionale a 
Fondului Națiunilor Unite pen
tru Copii — UNICEF, avînd ca 
temă principală examinarea a 
noi modalități de aplicare a pro
gramelor de dezvoltare care pri
vesc copiii, precum și a mijloa
celor de ameliorare a condiției 
mamei și copilului în Orieniul 
Mijlociu și în nordul Africii.

în cuvîntul de deschidere, 
directorul executiv al UNICEF, 
James Grant, a subliniat nece
sitatea schimbării condițiilor de 
viață ale copiilor în aceste zone 
ale lumii, precizind că trebuie 
avute în vedere o mai bună uti
lizare a resurselor naturale și 
umane și o mai bună mobilizare 
a potențialului național și in
ternațional.

Condamnare a măsurilor protecționiste 
și a restricțiilor comerciale impuse 

de unele state occidentale
• O declarație a secretarului general al U.N.C.T.A.D. • Masa 
rotunda consacrata examinării problemei datoriilor externe ale țâri
lor in curs de dezvoltare și a implicațiilor sale • Sesiunea Comite
tului O.N.U. pentru elaborarea strategiei internaționale pentru cel 
de-al treilea deceniu al dezvoltârii (1981—1990) • O declarație a 
secretarului executiv al Comisiei Economice a O.N.U. pentru America 
Latinâ • Un studiu al Institutului internațional de economie cu 

sediul la Washington

Realizări pe calea dezvoltării
Poporul din Guineea-Bis

sau sărbătorește la 12 sep
tembrie ziua sa națională, 
evocind cu acest prilej lup
ta eroică, plină de jertfe, 
dusă sub conducerea Parti
dului African al Independen
tei din Guineea-Bissau pen
tru lichidarea dominației co
loniale și făurirea unui stat 
liber si prosper.

Republica Guineea-Bissau 
este angajată în prezent pe 
calea lichidării situației difi
cile moștenite ca urmare a 
îndelungatei dominații colo
niale. Micul stat de pe coas
ta apuseană a Africii, lipsit 
cu desăvîrșire de o bază in
dustrială la data eliberării, a 
trecut la transformări struc
turale cu caracter progresist, 
cum sînt preluarea controlu
lui de către stat în economie, 
modernizarea agriculturii și 
dezvoltarea planificată. Da
torită aplicării acestor trei 
direcții prioritare stabilite de 
autoritățile de la Bissau, în 
cei 11 ani de existentă de 
sine stătătoare s-au obținut 
un sir de realizări în crea
rea unei industrii proprii. în 
dezvoltarea altor sectoare ale 
economiei și vieții sociale. Ca 
urmare a prospecțiunilor e- 
fectuate. au fost date la ivea
lă rezerve do țiței, bauxită, 
fosfați, mangan, ce se adau-

gă unor importante resurse 
forestiere, a căror exploata
re și prelucrare industrială 
se află în curs de extindere, 
în agricultură, s-a trecut la 
înființarea de cooperative și 
ferme agricole, atenția acor
dată acestui sector provenind 
din faptul că aici lucrează 90 
la sută din populația tării. 
Rezultate importante au fost 
obținute și în ceea ce pri
vește lichidarea analfabetis
mului și dezvoltarea învăță- 
mîntului. îndeosebi profesio
nal.

în spiritul politicii sale 
consecvente de solidaritate cu 
lupta popoarelor africane, a 
tuturor popoarelor, pentru li
bertate și progres, România 
socialistă a acordat întregul 
său sprijin mișcării de eli
berare din Guineea-Bissau, 
iar după proclamarea repu
blicii a sprijinit și sprijină 
eforturile acesteia de propă
șire economică și socială. în
tâlnirile la cel mai înalt ni
vel au deschis de fiecare 
dată noi orizonturi dezvoltă
rii colaborării prietenești 
dintre România și Guineea- 
Bissau, în interesul ambelor 
popoare, al cauzei păcii si 
cooperării internaționale.

R. ȚEPEȘ

GENEVA 11 (Agerpres). — 
Datoriile externe împovărătoare, 
precum și prețurile inechitabile 
pe care țările in curs de dezvol
tare le primesc pentru materiile 
prime exportate figurează prin
tre factorii care blochează pro
gresul economic și dezvoltarea 
acestor state, a declarat la Ge
neva secretarul general al 
U.N.C.T.A.D., Gamani Corea, 
în discursul de deschidere a se
siunii de toamnă a Consiliului 
pentru Comerț și Dezvoltare al 
U.N.C.T.A.D. EI a condamnat 
măsurile protecționiste și res
tricțiile comerciale impuse de 
unele state occidentale, care 
afectează tot mai mult schimbu
rile de mărfuri dintre Nord și 
Sud.

VIENA 11 (Agerpres). — La 
Viena s-au deschis lucrările ce
lei de-a IlI-a sesiuni a Mesei 
rotunde consacrate examinării 
problemei cruciale a datoriilor 
externe ale țărilor în curs de 
dezvoltare și implicațiilor sale, 
organizată de Programul Na
țiunilor Unite pentru Dezvoltare 
(P.N.U.D.). La dezbateri partici
pă experți în probleme financia
re și economice din numeroase 
țări ale lumii.

Luînd cuvîntul, Mahboob UT 
Haq. ministrul pakistanez al 
planificării și dezvoltării, pre
ședintele în exercițiu al reuniu
nii, a subliniat necesitatea elimi
nării măsurilor protecționiste 
adoptate de țările industrializa
te. creșterii transferului de teh
nologie către țările in curs de 
dezvoltare, pronunțîndu-se, tot
odată, în favoarea elaborării 
unui nou cod etic pentru poli
tica de credite a băncilor.

NAȚIUNILE UNITE 11 (Ager
pres). — La sediul, din New 
York, al Națiunilor Unite s-a 
deschis ultima sesiune din acest 
an al Comitetului O.N.U. pen
tru elaborarea strategiei inter
naționale pentru cel de-al trei
lea deceniu al dezvoltării (1981— 
1990). Din însărcinarea Adunării

E

Generale a O.N.U., Comitetul 
urmează să identifice obstacole
le care stau in calea asigurării 
stabilității economice a țărilor 
în curs de dezvoltare și să elabo
reze recomandări de natură să 
accelereze progresul economic și 
social al acestor state.

Experții Comitetului relevă că, 
pină in prezent, eforturile țări
lor in curs de dezvoltare de a 
obține de la partenerii lor occi
dentali eliminarea barierelor 
protecționiste și curmarea poli
ticii de spoliere a bogățiilor lor 
naturale nu s-au soldat cu re
zultate concrete.

MANAGUA 11 (Agerpres). — 
într-o declarație făcută la Ma
nagua, Enrique Iglesias, secretar 
executiv al Comisiei Economice 
a O.N.U. pentru America Latină 
(C.E.P.A.L.). a subliniat conse
cințele negative pe care menți
nerea dobinzilor bancare la un 
nivel ridicat le are asupra eco
nomiilor statelor din regiune — 
transmite agenția Prensa Latina. 
O parte din asistența primită 
pentru dezvoltare — a relevat 
el — este folosită de țările lati- 
no-americane nu pentru finan
țarea unor proiecte de dezvolta
re, ci pentru rambursarea dobîn- 
zilor la creditele externe.

WASHINGTON 11 (Agerpres). 
— Anii ’80 par să constituie un 
„deceniu pierdut" pentru țările 
în curs de dezvoltare, care con
stată creșterea, in continuare, a 
decalajului ce le separă de sta
tele industrializate — este con
cluzia unui studiu publicat, la 
Washington, de Institutul in
ternațional de economie, cu se
diul in capitala S.U.A.

Pentru a preveni înrăutățirea 
și mai accentuată a situației ță
rilor in curs de dezvoltare, stu
diul recomandă eforturi interna
ționale in vederea realizării 
unei rate înalte de creștere eco
nomică in aceste țări, a reduce
rii dobinzilor bancare, înlătură
rii barierelor ce frînează comer
țul internațional și stabilizării 
cursurilor de schimburi valutare.
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Așa-numita „reformă constitu
țională" întreprinsă de autori
tățile sud-africane este viu 
dezaprobată și criticată deoa
rece noua „Constituție", in 
baza căreia s-au creat trei ca
mere parlamentare — pentru 
albi, metiși și locuitori de ori
gine asiatică — exclude com
plet participarea in forul le
gislativ a reprezentanților 
populației negre, ce constituie 
majoritatea covîrșitoare a 
populației R.S.A. (73 la sută). 
Mai exact, „reforma constitu-

Dezaprobarea față de simu
lacrul electoral a fost expri
mată și in perioada care a 
precedat alegerile, pe întreg 
cuprinsul Republicii Sud-Afri- 
cane luind naștere o largă 
mișcare de solidaritate a 
populației negre, materializată 
prin participarea acesteia la 
demonstrațiile de protest și 
prin energice luări de poziție 
ale principalei sale organiza
ții — Congresul Național Afri
can (A.N.C.). De asemenea, 
circa 700 de organizații din

O declarație 
a președintelui 

Venezuelei
CARACAS 11 (Agerpres) . — 

Intr-o alocuțiune radioteleviza
tă la Caracas, președintele Vene
zuelei, Jaimo Lusinchi, a evi
dențiat necesitatea continuării 
ferme a programului de măsuri 
guvernamentale consacrat relan
sării economiei naționale și de
pășirii dificultăților actuale ge
nerate de efectele negative ale 
crizei economice occidentale și 
de menținerea unei cote înalte a 
datoriei externe a țării. El s-a 
referit la apropiata traducere în 
viață a unui adevărat „program 
de reforme structurale", îndeo
sebi in agricultură, și s-a pro
nunțat pentru creșterea inves
tițiilor în sectoarele cheie ale 
economiei naționale.

Alte măsuri preconizate vizea
ză controlarea strictă a infla
ției, redresarea balanței de plăți, 
promovarea exporturilor netra
diționale, lichidarea progresivă 
a deficitelor.

Sărbătoarea poporului etiopian

A. PERVA
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unități obștești și de stat, creării 
menite să valorifice resursele in- 
cultural al populației și inițierii 
combatere a analfabetismului. S-a 
în direcția făuririi bazelor mate-
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• NUMAI IN LUNA AU
GUST 1984 21 000 de persoane 
au rămas fără un loc de 
muncă in Canada, numărul 
total al șomerilor fiind — 
potrivit statisticilor oficiale — 
de 1 347 000. Aceasta înseam
nă că 11,2 la sulă din totalul 
forței de muncă a Canadei 
se află în situație de șomaj.
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Implantul coralian
De multe ori se întâmplă ca in urma 

unui accident sau a unei maladii să 
lipsească fragmente importante dintr-un
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a partizanilor păcii, la 
reprezen- 

oameni 
activiști pe tărim 
India. „Clasa mun- 
India spune un ho- 
cursei înarmărilor și 
pună capăt urgent
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marți. la Dublin, o reuniune 
consacrată identificării modali
tăților de deblocare a negocie
rilor privind aderarea ____
și Portugaliei la C.E.E. Această 
reuniune a fost convocată după 
eșecul unei întruniri 
care a avut loc la 
săptămîna trecută.
— care întîmpină

• SITUAȚIA ECONOMICĂ 
e țării va continua să traver
seze o perioadă dificilă —• a 
afirmat Poul Schlueter, primul 
ministru al Danemarcei. El a 
relevat că șomajul, deficitul 
bugetar și pasivul balanței de 
plăți externe sînt aspecte 
care societatea 
confrunta încă mulți ani 
acum înainte. Premierul danez 
a menționat că datoria de stat 
a țării va crește.

• MINIȘTRII DE EXTERNE 
DIN ȚĂRILE MEMBRE ALE 
PIEȚEI COMUNE au început.

similare. 
Bruxelles. 

Negocierile 
rezistența 

unor membri ai Pieței comune 
— ar urma să se încheie pînă la 
30 septembrie și. în cazul în 
care ele se vor solda cu rezul
tate pozitive, cele două țări vor 
putea deveni membre ale C.E.E. 
la 1 ianuarie 1986.

• DIVERGENȚELE ECONO
MICE DINTRE S.U.A. ȘI JA
PONIA continuă să se accen
tueze. Potrivit ziarului „Tokio 
Shimbun", deficitul comercial al 
S.U.A. cu Japonia va atinge, la 
sfîrșitul acestui an. nivelul fără 
precedent de 30 miliarde dolari, 
cu 9 miliarde mai mult 
anul trecut.

din lume
Cea mai mare bicicletă

Kesashichlro Tagawa din Osaka. Japo
nia, a confecționat recent cea mai mare 
bicicletă din lume. Bicicleta lui Tagawa, 
in imaginea de mai sus, are lungimea de 
5 m, înălțimea de 3,4 m și a fost construită 
in trei ani.

Poporul etiopian sărbătorește astăzi cea de-a zecea ani
versare a victoriei revoluției populare de la 12 septembrie 
1974. care a pus capăt regimului feudal $i a inaugurat o 
etapă nouă, calitativ superioară in istoria milenară a Etio
piei. Deceniul care a trecut de la acest important eveni
ment a reprezentat o perioadă de profunde transformări 
înnoitoare în toate domeniile vieții politice, economice, so
ciale și culturale. Măsurile adoptate și puse în aplicare de 
autoritățile de la Addis Abeba au fost consacrate îndeosebi 
limitării efectelor stării de subdezvoltare moștenite de la 
regimul precedent, desființării structurilor feudale, expro
prierii latifundiarilor, reorganizării pe baze noi a agricul
turii. prin înființarea de .................... ‘ ‘ “ ;‘
unei industrii naționale 
terne, ridicării nivelului 
unei ample campanii de 
acționat cu perseverența_ _______  ________________ _
riale ale trecerii la edificarea noii societăți, socialiste.

O fericită coincidentă face ca. tocmai în zilele ce au pre
mers marii sărbători a poporului etiopian. în capitala tării 
să se desfășoare lucrările Congresului de constituire a Parti
dului Oamenilor Muncii din Etiopia. în raportul prezentat 
cu acest prilej. Mengistu Haile Mariam, președintele Con
siliului Militar Administrativ Provizoriu, ales de Congres 
în funcția de secretar general al C.C. al Partidului Oame
nilor Muncii din Etiopia, a arătat că partidul are un rol 
conducător în lupta pentru crearea bazelor societății socia
liste în țară. Principalele sarcini actuale ale partidului vor 
consta în crearea bazei tehnico-materiale a construcției so
cialiste. asigurarea predominării relațiilor de producție so
cialiste, creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii din 
Etiopia. Partidul Oamenilor Muncii din Etiopia își propune, 
de asemenea, crearea unei republici populare democrate. în 
prezent aflîndu-se în curs de elaborare noua Constituție a 
țării.

Poporul român, solidar cu lupta si eforturile popoarelor 
africane pentru lichidarea subdezvoltării, pentru indepen
dentă națională 6i progres social, urmărește cu simpatie și 
salută cu căldură amplele transformări revoluționare din 
Etiopia, opțiunile, munca si activitatea poporului acestei țări 
pentru edificarea societății socialiste. Intre România și 
Etiopia s-au statornicit în decursul timpului relații tradi
ționale de prietenie, solidaritate si colaborare care cunosc, 
în ultimii ani, o puternică dezvoltare. Momente de impor
tanță determinantă în evoluția mereu ascendentă a rapor
turilor româno-etiopiena le-au constituit întîlnirile si con
vorbirile. de la București si Addis Abeba, dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Mengistu Haile Mariam. înțelegerile 
convenite cu aceste prilejuri, documentele semnate au des
chis noi și ample perspective colaborării pe multiple pla
nuri dintre cele două țări si popoare, în Interesul reciproc, 
al cauzei progresului. independenței si păcii în lumea 
întreagă.

os. In acest caz chirurgul recurge la im
plantări osoase (grefe osoase) in jurul 
cărora țesutul osos normal se regenerează 
mai mult sau mai puțin. Pentru ca această 
tehnică să fie aplicată cu ușurință, ar 
trebui găsiți înlocuitori pentru implantă
rile osoase uzuale. Întâmplarea face ca 
scheletul unor corali să prezinte o mare 
asemănare cu sita minerală a țesutului 
osos, chiar dacă structura chimică a săru
rilor de calciu care îi constituie diferă de 
la un coral la altul. Un grup de cercetă
tori de la Universitatea din Paris VII a

arătat că fragmente de schelete coraliene 
pot fi utilizate ca înlocuitori pentru im
plantări osoase. Recent, ei au relatat că, 
intr-un studiu de chirurgie experimentală 
efectuat pe dini, implantul coralian 
(debarasat evident de orice urmă organi
că) este rapid colonizat de celulele osoase 
ale gazdei, este degradat lent de unele 
dintre ele ; calciul său fiind reutilizat pe 
loc. Se formează os compact, iar vinde
carea leziunii este rapidă și satisfăcătoa
re. Aceste implantări au fost deja utili
zate în chirurgia ortopedică umană, cu 
aceleași bune rezultate și la dine. Acest 
material — abundent și ieftin — prezintă 
o mare importanță pentru chirurg, 
deoarece poate alege coralul a cărui struc-
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tura se înrudește cel mai mult cu cea a 
osului care trebuie înlocuit. Iată, așadar, 
coralul in postură de „biomaterial" nou,.

Iarnă în.,. Austria
Cu toate că ne aflăm, calendaristic, încă 

departe de pragul iernii, in partea vestică 
a Austriei a nins abundent. In unele zone 
s-au semnalat viscole, viteza vîntului de
pășind 80 km pe oră. Ca urmare a stratu
lui de zăpadă căzut, trecerea vehiculelor 
pe șoselele din munți se face numai dacă 
sint prevăzute cu lanțuri.

O enciclopedie a artelor
La Editura „Sovietslcaia ențiklopedia" 

(„Enciclopedia sovietică1') au fost pregătite 
materiale pentru o enciclopedie artistică 
populară. Ea va prezenta cititorilor cele 
mai mari muzee ale lumii, cele mai reu
șite creații de pictură, sculptură, grafică 
și arhitectură, lucrări ale clasicilor artelor 
plastice.

Noun enciclopedie va cuprinde aproxi
mativ 750 de pagini. Aproape o treime din 
volum o vor alcătui ilustrațiile. Se preve
de ca ele să fie in număr de aproximativ 
2 000.

In Uniunea Sovietică se întocmește 
pentru prima oară o astfel de enciclope
die. Noutatea ei constă și in faptul că ma
terialele adunate in ea prezintă arta po
poarelor din aproape toate țările 
precum și în aceea că un volum 
mare de informații va fi cuprins 
singur tom.

Noua enciclopedie va vedea 
tiparului în anul 1985, Tirajul ei prezum
tiv va fi de 200 000 de exemplare.


